進博會是「說好香港故事 | 大舞台

155個國家、地區以及國際組織參 與,4108家境外企業參展,整體展覽面 積超過43萬平方米,參展商包括290家 世界500強和行業龍頭企業……昨日在 上海開幕的第八屆中國國際進口博覽會 盛況空前,成為近距離觀察中國超大市 場規模和高水平對外開放的窗口,展現 了中國與世界共享機遇、共謀發展的大 國擔當,也為香港發揮「內聯外通|獨 特優勢提供了重要平台。

國務院總理李強出席第八屆進博會 開幕式並發表主旨演講。李強指出,進 博會是世界經濟通向中國經濟的入海 口,也是中國聯結世界的重要橋樑,今 年進博會的參展企業再創歷史新高,充 分彰顯中國超大規模市場的蓬勃生機和 活力。李強還表示,中共二十屆四中全 會審議通過的「十五五」規劃建議,為 中國經濟社會注入發展及開放的確定 性,中國經濟規模在5年後,有望達到 170萬億元人民幣。這意味着中國的市 場規模將越來越大,消費能力將越來越 強,為全球工商業提供了理想、安全、 有為的投資目的地。

中國已連續多年保持全球第一大貨 物貿易國的地位,是全球130多個國家 的主要貿易夥伴,並穩居全球第二大商

品消費市場。任何有國際視野和長遠眼 光的企業,都不能不重視中國市場。上 海進博會作為國際公共產品,成為全球 品牌連接中國市場的快速通道。前七屆 進博會累計發布的新產品、新技術、新 服務約3000項,意向成交額超過5000億 美元,累計吸引境外參展商2.3萬家 次。第八屆進博會無論在參展企業數 量、新產品發布數量還是展區面積都創 下了新紀錄,其中加拿大、馬來西亞、 新西蘭、挪威等國的參展企業數量也打 破往年紀錄,美國企業參展面積更是連 續多年保持第一,充分展現了中國超大

當今世界變亂交織,全球經濟增長 乏力,中國以經濟增長的穩定性和擴大 對外開放的穩定性,為動盪不安的全球 市場注入了穩定性和確定性。進博會規 模一年比一年大,參與企業一年比一年 多,印證了一個顚撲不破的眞理,一個 快速高質量發展且不斷擴大開放的中 國,是全世界的希望所在。與中國同 行,就是與機遇同行;相信中國,就是 相信明天;投資中國,就是投資未來。

今年香港在進博會的參展企業達 380家,為歷年之冠,是香港加快融入 和服務國家發展大局的生動體現。行政

長官李家超出席了進博會虹橋國際經濟 論壇開幕式,今日將在「香港:內地企 業出海首選平台|推介大會上推廣香港 的優勢和機遇。在陪同李強總理巡視中 國館香港展區時, 匯報了香港近年在各 領域的重要國際排名和優勢,包括繼續 被評為全球最自由經濟體、競爭力全球 排名第三位、全球金融中心排名第三 位、五所大學躋身世界百強,以及全球 最受歡迎仲裁地第二位等。事實證明, 在中央大力支持下,特區治理水平不斷 提高,高質量發展持續推進,民生福祉

進博會香港展區以「內聯外通・璀 璨新篇 | 為題,精準展現了「一國兩 制|賦予香港「內聯外通|的獨特定 位。事實上,隨着越來越多國際企業 「走進來」,越來越多內地企業「走出 去|,香港作為「雙向平台|的功能更 顯突出,香港高質量發展動能更加強 勁。投資推廣署今年在進博會香港服務 業展館設立展位,重點宣傳香港優勢, 旅發局展區則介紹香港的最新旅遊特 色,足見進博會不僅是展示香港品牌競 爭力和快速成長為國際創科中心的窗 口,也成為香港展現「一國兩制|旺盛 活力、「說好香港故事」的大舞台。

井水集

通關更便捷

昨日起,持回鄉證從羅湖、 福田、港珠澳大橋口岸北上或南 下,直接「刷臉|即可通過。過 關進入「刷臉 |新階段,象徵着粤 港兩地在口岸智慧建設與區域融 合發展上又邁出了堅實的一步。

傳統的出入境流程,需要旅 客出示回鄉證、港澳通行證等實 體證件,並配合人工或機器核 驗,耗時較長。尤其在節假日高 峰期間,關口總是大排長龍,排 隊過關動輒需時數十分鐘。「刷 臉|過關實現了無證通行,旅客 公安及出入境資料庫,數秒內完 成身份驗證與通關手續。有記者 昨日實地體驗,過關全程不過15秒 鐘,高效快捷。

昨日體驗「刷臉」過關的旅 客,都大讚方便。有旅客表示, 曾丢失回鄉證,回港時非常麻 煩,需要先在內地公安部門補辦 , 耗時費力。如今無證過 關,有關擔憂一去不復返。也有 長者表示,有時候拉着手推車, 要從背包裏掏證件出來比較麻 「現在看着鏡頭『嘀』一下

就過了,很方便。|

「刷臉 | 過關有效壓縮通關 時間,提升口岸吞吐能力,對每 日數十萬往來粵港兩地的上班 族、學生、商人提供方便,過關 更顯人性化。而「無感過關」的 推行,實質上也縮短了粤港兩地 居民的「心理| 距離,使「同城 生活 | 成為可能,為加快共建大 灣區提供新動能。

便捷通關安排的背後,依託 的是內地在人工智能、大數據與 雲端運算領域的成熟技術。系統 整合了高精度三維人臉識別、檢 測、加密傳輸等重要安全機制, 有效防範照片、視頻或面具的偽 造手段,在提升過關體驗的同 時,也確保身份的真實性,強化

這種「科技+治理|模式, 為未來智慧口岸、智慧城市的建 設提供了可複製的範本。在確保 個人信息安全的情況下可延伸至 交通、醫療、消費支付等衆多場 景,既提升兩地居民生活品質, 更強化大灣區作為一流城市群的

多個政策局設專班 做好立法會選舉

統籌宣傳和動員工作 推動市民投票



▲文體旅局局長羅淑佩與文化委員會委員呼籲全港市民積極 投入立法會選舉。



▲律政司昨日召開立法會換屆選舉高層領導專班會議,為推廣計劃敲定下一步行動細節 及工作分配 視頻截圖



▲公務員事務局成立專班,由局長楊何蓓茵親自督導和籌劃公務員 團隊的一系列選舉宣傳和動員工作,全力推動公務員投票。

換屆選舉。

2025立法會選舉

立法會與公務員工作息 息相關,特區政府各部門連 日來積極動員「公務員齊投

,並呼籲全體市民支持即將舉行的立法 會換屆選舉。

律政司昨日召開立法會換屆選舉高層領

導專班會議,敲定下一步推廣立法會 選舉的細節。

公務員事務局亦已成立專班,並要求所 有公務員首長在其轄下政策局和部門成立領 導專班,統籌和落實好各自的宣傳和動員工 作。他們呼籲,公務員、市民在踴躍投票的 同時,可以行多一步,鼓勵家人和身邊的親 朋好友一起投票,共建未來。

大公報記者 龔學鳴



(。) 攝宣傳片 視頻續 **截十** 圖二



, 在 投部 入選舉 門會議·

律政司昨日召開立法會換屆選舉高層領導專 班會議,為12月7日立法會選舉推廣計劃敲定下一 步行動細節及工作分配。專班職責包括策劃、統 籌和推動選舉相關工作,動員律政司內部人員, 並帶動法律界和全港市民支持即將舉行的立法會

律政司司長林定國在社交媒體貼文中介紹,專 班已於上月16日召開首次會議,為選舉工程作好前 期部署,相關推廣活動亦已陸續展開,包括直接落 區向市民進行宣傳;透過不同場合及社交媒體傳遞 選舉訊息;在律政中心內外設置橫額與海報,提醒 同事、途經市民及遊客關注12月7日這個重要日子; 配合其他政策局的相關宣傳活動。接下來,專班在 確定下一輪的宣傳及動員計劃後,各法律科別主管 要確保各項工作有序、高效地推進及落實,最終目 標是讓更多律政司同事、法律業界團體及個人、親 友、廣大市民等充分明白今次選舉關係香港未來發 展,動員大家共同積極參與立法會選舉。

提醒公務員12.7投票

公務員事務局亦已成立專班,督導和籌劃公務 員團隊的一系列選舉宣傳和動員工作,全力推動公 務員於12月7日一齊去投票。公務員事務局要求所有 公務員首長在其轄下政策局和部門成立領導專班, 統籌和落實好各自的宣傳和動員工作。

昨日,公務員事務局專班推出新一輪宣傳攻 勢。公務員事務局局長楊何蓓茵和專班成員,一齊 為政府總部「公務員齊投票」大型屏幕打卡位主持 亮燈。楊何蓓茵表示,希望公務員同事從不同方向 出入政總,都一定不會錯過「公務員齊投票|這個 重要訊息。專班成員會堅定不移地把工作做好,使 公務員同事在選舉日維持公共服務暢順的同時亦可 以身作則去投票,並帶同親朋好友也去投票,與市 民一道團結同心共創未來。

楊何蓓茵其後又到香港仔田灣街站,向市民宣 傳投票。楊何蓓茵在社交媒體貼文表示,街站期 間,她接觸的不少當區市民,對於12月7日齊投票的 訊息已有一定的認識,其中,她提醒已居港滿7年的 外籍人士,記得留意稍後收到的投票通知卡,前往 指定投票站投票;她也向拖着媽媽的小朋友表示, 雖然小朋友現時未有投票權,也可以在12月7日提醒 父母到投票站投票。

楊何蓓茵呼籲全港選民,包括公務員,在12月7 日踴躍投票的同時,可以行多一步,鼓勵家人和身 邊的親朋好友一起投票,共建未來。

選出優秀人才 共建美好社區

醫務衞生局局長盧寵茂昨日親自拍攝宣傳片,

呼籲12月7日記得投票。而該局常秘陳松青在部門會 議中號召醫務衞生局全體同事眾志成城,投入選 舉,行使公民權利和履行公民責任,12月7日與家人 好友一起積極投票。立法會對香港「由治及興」至 關重要,投票選出第八屆立法會議員,將與政府攜 手合作,提升治理效能,建設更美好香港。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩與文化委員會委 員呼籲全港市民積極投入立法會選舉。羅淑佩表 示,立法會換屆選舉與社會各界息息相關,投票不 僅是履行公民責任,更是每個人對社會發展的支

文化藝術是城市靈魂,她呼籲全港選民,特別 是熱愛文化藝術的朋友,在12月7日踴躍投票,選出 愛國愛港、有志服務香港的優秀人才,建設美好社 區。讓我們一起用選票選出心儀的立法會議員,為 香港未來和文化發展出一分力!

廉署首用AI動畫宣傳廉潔選舉

【大公報訊】記者馮錫雄報道: 2025年立法會換屆選舉投票日將於12月7 日舉行,廉政公署昨日(11月5日)發布 首齣以AI人工智能製作的選舉宣傳動畫, 鼓勵選民積極投票,與廉署攜手維護廉 潔立法會選舉。

動畫以廉署人員化身成勤奮小蜜蜂

為主線,一直無間斷巡邏確保選舉能公 平、公開和誠實地進行,防止任何人破 壞及干擾選舉。

宣傳動畫中,小蜜蜂更聯同近期火 熱的廉署文創咖啡杯吊飾及「票箱家 族 | 三位成員, 一同攜手呼籲全港選民 在投票日踴躍投票,為香港共同創造更

美好的將來。

廉政公署表示,一直肩負維護廉潔 選舉的法定責任,透過執行《選舉(舞 弊及非法行為)條例》,全方位推動維 護廉潔選舉的工作,有關動畫已上載於 廉署網站(www.icac.org.hk)及廉署各 社交平台。



選政 ·舉宣傳動畫。 公公署發布以人工智能製

責任編輯:劉仁杰 美術編輯:何振紹